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Valamennyi, a vizsgálatba be-
vont baktérium (12 Paenibacil-
lus larvae törzs) a tanszéki
törzsgyûjteménybõl szárma-
zott, amely törzseket hazai min-
tákból izoláltuk az ország kü-
lönbözõ területeirõl az utóbbi
években.

Az alkalmazott módszerek

A P. larvae törzseket 10% juh-
vért tartalmazó tripton-szója-
agaron (TSA) szaporítottuk el, a
tenyészeteket 5% CO2 klímában
2 napig inkubáltuk. A tenyésze-
tekbõl fiziológiás konyhasóol-
dat felhasználásával szuszpen-
ziót készítettünk, ezzel oltottuk

be a BeeGuard® különbözõ hígí-
tásait. A kettesalapú hígítási
sort 24 lyukú szövettenyésztõ
lemezeken készítettük a hígítási
sor kialakulásáig. Ezt követõen
minden lyukhoz 3 mikroliter
baktérium-szuszpenziót mér-
tünk, és a lemezeket 37 °C-on 1
hétig inkubáltuk, majd az ered-
ményeket szabad szemmel bí-
ráltuk el. A tápfolyadék megza-
varosodása a baktérium szapo-
rodását jelezte (1. ábra).

Négy P. larvae törzs esetén a
spórákra kifejtett gátló hatást is
teszteltük olyan módon, hogy a
TSA-véresagaron 1 hétig inku-
bált törzseket spórásodást köve-
tõen steril fiziológiás konyhasó-

oldatban szuszpendáltuk, majd
a szuszpenziót 80 °C-on 20 per-
cig kezeltük a vegetatív bakté-
riumok elölése céljából, és ezt
követõen adtuk a BeeGuard® ol-
dat különbözõ hígításaihoz.

A P. larvae törzsek növekedé-
sét véresagar felületén úgy vizs-
gáltuk meg, hogy a táptalaj fe-
lületét oltás elõtt BeeGuard® ol-
dattal kezeltük. A vizsgált ké-
szítményt saját flakonjából, 15-
20 cm távolságból háromszor-
négyszer a Sabouraudagar felü-
letére fújtuk, oly módon, hogy a
készítmény a táptalaj teljes felü-
letét befedje. A táptalajokat ezt
követõen fejjel lefelé, nyitott ál-
lapotban, 15 percre 37 °C-os ter-
mosztátba tettük, hogy a felüle-
ten a hatóanyag megszáradjon.

A BeeGuard®-dal kezelt szi-
lárd táptalaj felületén a P.
larvae törzsek növekedésnek in-
dultak, bár csak azon a terüle-
ten, ahol viszonylag nagy
mennyiségû baktérium került a
táptalajra, másutt már önálló
telepek nem, vagy csak kis
számban fejlõdtek, és azok mé-
rete is lényegesen elmaradt a
kontroll táptalajon fejlõdõ tele-
pek méretétõl (2. ábra).

Következtetések

A BeeGuard® méhészeti tisztító-
szer antibakteriális hatással ren-
delkezik. Az antibakteriális ha-
tás mértéke azonban jelentõsen
függ a vizsgálati módszertõl.
Vizsgálataink során a folyadék-
közegben jelentõsen nagyobb
gátló hatást figyeltünk meg,
mint a táptalaj felületére felvitt
anyag esetén, bár ebben az eset-
ben is szembetûnõ a gátló hatás.
Az alkalmazott inokulum (bak-
térium) mennyisége, illetve a
spórából vegetatív formába tör-
ténõ átalakulás is valószínûleg
jelentõsen befolyásolja a kapott
eredményeket. A vizsgálatot
megrendelõ Vernalis Bt.-nek ja-
vasoltuk, hogy a vizsgálatok
folytatódjanak néhány Gram-
negatív és néhány más Gram-
pozitív (köztük aerob spórás –
pl. Bacillus cereus) baktérium-
törzsre, illetve sarjadzógombára
gyakorolt gátló hatás vizsgála-
tával. Érdemes lenne további
vizsgálatokat végezni kaptár-
ban és a lépek felületén.
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A BeeGuard®

hazai tesztelése
Az Apidologie szakfolyóirat cikke alapján a Méhészet 
2012. évi 4. száma közölt adatokat a BeeGuard® nevû 
fertõtlenítõ szerrõl. A Vernalis Bt. (7694 Hosszúhetény, 
Püspökszentlászló u. 11.) kéréssel fordult a Szent István 
Egyetem, Állatorvos-tudományi Kar, Járványtani 
és Mikrobiológiai Tanszékének Bakteriológiai 
Laboratóriumához, hogy vizsgáljuk meg az általa 
forgalmazott BeeGuard® méhészeti tisztítószernek 
a nyúlós költésrothadás kórokozójára (Paenibacillus 
larvae) kifejtett gátló hatását. Ebben a cikkben 
a tesztek eredményeit foglaljuk össze.

A vizsgált
A kereskedelmi forgalomban kapható BeeGuard® oldat
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1. ábra

A P. larvae 2 napos tenyészetére kifejtett gátló hatás folyékony közegben (levestáptalajban) vizsgálva

2. ábra

A spóraszuszpenzióra kifejtett gátló hatás vizsgálatának 
eredményei táptalajon (TSA-véresagaron)
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